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ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 

 

Συναδέλφισσες –συνάδελφοι 

Έχουμε μπροστά μας τον γιορτασμό της πρωτομαγιάς. Τον οποίο θα τον γιορτάσουμε με 

κεντρικά συνθήματα: 

 

15 ΧΡΟΝΙΑ ΠΑΜΕ :ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΑΤΑΛΑΝΤΕΥΤΑ ΤΑΞΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΑΝΑΣΥΝΤΑΞΗ ΤΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ –ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 

 

ΑΓΩΝΑΣ ΡΗΞΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗ –Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΓΡΑΦΕΤΑΙ ΜΕ ΑΝΥΠΑΚΟΗ 

 

Σε αυτά τα συνθήματα θα πρέπει να συμπυκνώνεται το περιεχόμενο των εκδηλώσεων. 

 

Το ερώτημα που τίθεται μπροστά σε όλους και σε όλες και που πρέπει να το απαντήσουμε είναι:   

Μπορεί η προετοιμασία της απεργίας ,η ίδια η απεργία και οι συγκεντρώσεις να είναι ένα 

ουσιαστικό βήμα στην κατεύθυνση της ανασύνταξης του κινήματος; 

Νομίζουμε ότι πρέπει σε αυτό το ερώτημα να απαντήσουμε καταφατικά. 

 

Συνάδελφοι και συναδελφισσες  

έχοντας συμπληρώσει 15 χρονιά από την συγκρότηση μας ως ΠΑΜΕ έχουμε κάνει βήματα στην 

κατεύθυνση της ανασύνταξης. 

 

 Έχουμε πετύχει ένας σημαντικός αριθμός εργαζομένων να έχει πειστεί ότι χρειάζονται 

βαθιές αλλαγές στην οικονομία, μέτωπο ενάντια στα μονοπώλια και τον ιμπεριαλισμό 

,ότι δεν μπορεί η καπιταλιστική ανάπτυξη και άρα η ταξική συνεργασία να δώσει 

απαντήσεις στα λαϊκά προβλήματα ζήτημα που είναι και ο πυρήνας της ανασύνταξης 

του κινήματος. 

 

 Έχουμε καταχτήσει ένα σημαντικό κομμάτι εργαζομένων να βλέπει σε αυτό –στο 

ΠΑΜΕ δηλαδή έναν συνεπή αταλάντευτο μαχητή ασυμβίβαστο απέναντι στις 

κυβερνήσεις και τους εργοδότες αποκούμπι και στήριγμα του. 

 

 Έχουμε καλύτερο προσανατολισμό με βάση τον κλάδο ,την παρακολούθηση των 

εξελίξεων την οργάνωση των εργαζομένων στους χώρους στρατηγικής σημασίας. 

 

 Έχουμε πετύχει να κάνουμε βήματα στην αντίληψη μας και στο περιεχόμενο της 

δράσης των συνδικάτων μας ώστε να μην ασχολούνται μόνο με την αύξηση η την 

απόλυση αλλά με ότι ενδιαφέρει και βασανίζει την εργατική λαϊκή οικογένεια 

 

 Έχουμε σημειώσει πρόοδο στην λειτουργία των σωματείων ώστε να συζητάνε ποιο 

συλλογικά να αξιοποιούν  τα μέλη τους να είναι ποιο δεμένα με τους τόπους δουλειάς. 

 

 Έχουμε κάνει σημαντικά βήματα στην συναντιληψη και στην κοινή δράση με τους 

κοινωνικούς μας συμμάχους.(κοινό πλαίσιο ,κοινές πρωτοβουλίες) 

 

Και γενικά έχουμε σημειώσει πρόοδο σε όλα τα ζητήματα που αφορούν την ανασύνταξη και τα 

στοιχεία που αυτή περιλαμβάνει. 

 

Φυσικά η κατάσταση απαιτεί πολλά περισσότερα για αυτό και τίθεται το ζήτημα.  Σε αυτούς 

τους άξονες σε αυτά τα ζητήματα που είναι στοιχεία της ανασύνταξης μπορούμε να 

οργανώσουμε έτσι την πρωτομαγιά που να έχουμε παραπέρα ουσιαστικά βήματα ; 

Εφ’ όσον συμφωνούμε ότι ναι μπορούμε τότε πρέπει να δούμε το τι πρέπει να κάνουμε και το 

πώς να το κάνουμε 
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Το πρώτο και το βασικό είναι να μην χαθεί χρόνος. Κάθε ώρα που περνά χωρίς σχέδιο και 

δράση είναι χρόνος χαμένος για εμάς και κερδισμένος χρόνος για την προπαγάνδα και τα σχέδια 

των αντιπάλων μας. 

  

Συνεπώς τα Δ/Σ των σωματείων πρέπει να συνεδριάσουν μέσα σε αυτή την εβδομάδα σε 

γρήγορες αλλά όχι πρόχειρες συνεδριάσεις.  Το κάθε Δ/Σ να φτιάξει σχέδιο, να διατάξει 

δυνάμεις, να δει υλικά, χώρους που θα πάει, εκδηλώσεις που θα οργανώσει ,να δει την παρουσία 

του στην κεντρική συγκέντρωση ,που πρέπει να είναι μαζική να έχει συσπειρώσει δυνάμεις ,να 

έχει το ιδιαίτερο χρώμα του κλάδου ,του χώρου. Και εκεί που είμαστε πλειοψηφία και εκεί που 

είμαστε μειοψηφία. 

 

Τι να πάρουμε υπόψη μας  

 Είτε γενικά είτε για τους περισσότερους κλάδους δεν θα είναι αργία. Θα είναι απεργία 

.Άρα η συμμετοχή στην απεργία και στις συγκεντρώσεις δεν θα είναι περίπατος θα έχει 

δυσκολίες. Μην τις υποτιμήσουμε ότι πρωτομαγιά είναι και ο κόσμος θα συμμετέχει  και 

θα έρθει στην συγκέντρωση. 

 

Θα είναι σύγκρουση με τους εργοδότες και τον απεργοσπαστικό μηχανισμό, με τις 

συνδικαλιστικές παρατάξεις και τον αποπροσανατολισμό, με τον φόβο και τις αυταπάτες.  

 

Μην υποτιμήσουμε την δράση του ΜΕΤΑ που θέλει να αξιοποίηση την απεργία και τις 

συγκεντρώσεις για να εδραιωθεί ως ο βασικός κορμός του κυβερνητικού και εργοδοτικού 

συνδικαλισμού τουλάχιστον στις συγκεντρώσεις. 

 

 Ότι φέτος κλίσαμε τα 15 χρόνια του ΠΑΜΕ είναι σημαντικό ζήτημα να εκφραστεί στις 

εκδηλώσεις του σωματείου ,του ψηφοδελτίου μας στις κλαδικές εκδηλώσεις, στην 

κεντρική εκδήλωση συσπείρωση δυνάμεων με νέους χώρους δουλειάς, νέους 

συνδικαλιστές ,νέα σωματεία. 

 

 Το γεγονός ότι είμαστε σε προεκλογική περίοδο. Άρα υπάρχει ένα πιο αυξημένο 

ενδιαφέρον να ακούσουν, να συζητήσουν οι εργαζόμενοι  και πρέπει να αξιοποιήσουμε 

το προεκλογικό αυτό κλίμα για όσο γίνεται μεγαλύτερο  ποιο στοχευμένο άνοιγμα και 

ουσιαστική συζήτηση. 

 

 

Λίγες ημέρες μετά την 1
η
 Μάη  οι εργαζόμενοι θα ψηφίσουν στις τριπλές εκλογές . 

Άρα είναι καθαρό ότι επιτυχημένη απεργία ,επιτυχημένες απεργιακές συγκεντρώσεις θα είναι 

μια δυναμική λαϊκή παρέμβαση, πρωτοβουλία πού θα αναδείχνει τον ρόλο του οργανωμένου 

λαϊκού κινήματος στην λύση των λαϊκών προβλημάτων  σε αντίθεση με την ψήφιση σωτήρων 

για την λύση των λαϊκών προβλημάτων.. 

 

Από την άποψη αυτή θέλουμε να είναι η απεργία ,οι πρωτομαγιάτικες συγκεντρώσεις μια 

επίδειξη δύναμης από την μεριά του ταξικού κινήματος της εργατικής τάξης. Πολύ περισσότερο 

που ετοιμάζονται νέα αντιλαϊκά μέτρα και οι εργαζόμενοι πρέπει να δείξουν την δύναμη τους. 

 

Να είναι οι συγκεντρώσεις μας καλά σχεδιασμένες πειθαρχημένες με ενθουσιασμό και 

συνθήματα, με καλές ομιλίες. 

 

Να αναδείχνεται  αυτό που θέλουμε. Να φαίνεται ότι εμείς παλεύουμε για ένα ρωμαλέο 

,αναζωογονημένο ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα απαλλαγμένο από του θιασώτες της ταξικής 

συνεργασίας. 

 

Στο επίκεντρο της αντιπαράθεσης πρέπει να μπει το ζήτημα της ανάπτυξης δεμένο με το θέμα 

βγαίνουμε δεν βγαίνουμε επί της ουσίας στις αγορές .Όχι αν βγαίνουμε στις αγορές η όχι η αν 

έρχεται η δεν έρχεται η ανάπτυξη .Αλλά με το ερώτημα ανάπτυξη στηριγμένη που από ποιόν και 
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για ποιον. Να συζητήσουμε για την ευρωπαϊκή ένωση τις συνέπειες στους κλάδους και συνολικά 

να απαντήσουμε στα επιχειρήματα περί απομόνωσης αλλά και περί μετατροπής της σε 

φιλολαϊκή ένωση. 

Να αξιοποιήσουμε το ιστορικό φορτίο αυτής της ημέρας. Οι εργαζόμενοι εργάζονταν από ήλιο 

σε ήλιο ,χωρίς καμία συλλογική ρύθμιση χωρίς νόμους υπέρ τους.  Τα δικαιώματα δεν 

χαρίστηκαν, κερδήθηκαν με πάλη ταξική και άρα με θυσίες και με την αντίληψη ότι τίποτα δεν 

πρέπει να θεωρείται τετελεσμένο και ότι δεν μπορεί να ανατραπεί. 

 

Βεβαίως χρειάζεται να εξηγούμε ότι αν η ταξική πάλη είχε τις δυσκολίες που είχε στο να 

αποσπάσει καταχτήσεις στην φάση της ανάπτυξης του καπιταλισμού και των παραγωγικών του 

δυνάμεων στην φάση της κρίσης και γενικότερου σαπίσματος αυτό γίνεται ακόμα ποιο δύσκολο 

πρέπει να συγκεντρώνεις περισσότερες δυνάμεις, τίθεται ακόμα ποιο επιτάχτηκα η ανάγκη 

ανατροπής του. 

 

Να το τεκμηριώνουμε αυτό μέσα από την ιδία την πείρα των εργαζόμενων στους κλάδους 

παραγωγής και των υπηρεσιών. Τον χαραχτήρα της ανάπτυξης στον τουρισμό στο εμπόριο στα 

τρόφιμα κ.λ.π. και ότι άλλη φιλολαϊκή ανάπτυξη με καπιταλιστική ιδιοκτησία δεν μπορεί να 

υπάρξει και μέσα από αυτές τις εξελίξεις να αναδείξουμε τον μοναδικά αναντικατάστατο ρόλο 

της εργατικής τάξης στην παραγωγική διαδικασία. 

 

Να επιμείνουμε στην ενημέρωση για τα αντιλαϊκά μέτρα και τον χαραχτήρα τους ,ποια είναι και 

που θα οδηγήσουν. 

 

Πάμε λοιπόν για να αυξήσουμε τον αριθμό αυτών που έχουν κερδηθεί με την αντίληψη μας για 

το τι ανάπτυξη με άνοιγμα σε περισσοτέρους χώρους με συζήτηση με περισσοτέρους 

ανθρώπους.  

 

Με βάση αυτά τα κυρία και βασικά ζητήματα να αναδείχνεται ο ρόλος του ΠΑΜΕ στην 

οργάνωση του κινήματος να του ζητήσουμε του εργαζόμενου να γυρίσει την πλάτη του στους 

εργοδοτικούς και κυβερνητικούς  και να συσπειρωθεί στο ΠΑΜΕ. 

 

Να ενισχυθούν τα βήματα στην δουλειά κατά μονοπωλιακό όμιλο στους μεγάλους χώρους στα 

εργοστάσια που δεν έχουμε δυνάμεις. Να επιμείνουμε στο στήσιμο επιτροπών του σωματείου 

αγωνιστικών πυρήνων. Μπορούν τα σωματεία στα γραφεία τους στους τόπους δουλειάς να 

συζητήσουν τις εξελίξεις ,πριν από όλα τις εξελίξεις στον κλάδο το ρόλο των μονοπωλίων. 

 

Στις κατηγορίες που μας ενδιαφέρουν .Πριν από όλα τους νέους μέσα στους χώρους με όποια 

σχέση και αν εργάζονται ιδιαίτερα τα παιδιά με τα προγράμματα, τους 5μηνιτες τις σχολές 

μαθητείας .Να δούμε ειδικές περιοδείες υλικά εκδηλώσεις. 

 

Τους άνεργους και τις άνεργες του κλάδου .Με διατύπωση αιτημάτων που έχουμε αλλά και 

κυρίως συζητώντας μαζί τους για το ζήτημα της ανεργίας με ποιους όρους και προϋποθέσεις 

μπορεί να λυθεί ένα τέτοιο ζήτημα. Να επιδιώξουμε την οργανωμένη εμφάνιση και παρουσία 

τους στις εκδηλώσεις. 

 

Τους μετανάστες όχι μόνο ως αλληλεγγύη αλλά ως κοινή δράση της εργατικής τάξης της χώρας 

μας ανεξάρτητα από χρώμα θρήσκευμα πεποιθήσεις .Να επιδιώξουμε να γίνουν εκδηλώσεις και 

στα πλαίσια των σωματείων οι μετανάστες να έχουν την δική τους ξεχωριστή παρουσία. 

 

Να γίνει ακόμα ποιο ουσιαστική η δράση των σωματείων με όλα τα ζητήματα που καίνε την 

λαϊκή οικογένεια και να αποτελέσει αυτή η ενασχόληση στοιχείο συσπείρωσης  και 

ενεργοποίησης ανθρώπων. Βρισκόμαστε σε μια περίοδο που η τιμή της εργατικής δύναμης 

μειώνεται όχι μόνο από την μείωση των μισθών και του μεροκάματου. Αλλά και μέσω όλων 

εκείνων των κοινωνικών δαπανών που συμβάλουν στην αναπαραγωγή της εργατικής δύναμης. 

Ασφαλιστικό, υγεία ,πρόνοια, τις τιμές των προϊόντων, των υπηρεσιών και μια σειράς άλλων.  



 4 

Να ανοιχτούμε σε νέα σωματεία, να συζητήσουμε πλατιά με τους εργαζόμενους, με κόσμο που 

διαφοροποιείται, με νέες δυνάμεις, με στοχοπροσήλωση εκεί που είμαστε μειοψηφία.   

Να πολλαπλασιάσουν, η κοινή δράση και οι εκδηλώσεις με τους συμμάχους μας ,τους 

αυτοαπασχολουμένους, τις γυναίκες τους σπουδαστές φοιτητές. 

 

Να έχουμε κατά νου το εξής, τα σωματεία δεν  έχουν συνεργασία στις γειτονιές με τις λαϊκές 

επιτροπές Το σωματείο είναι τμήμα της λαϊκής επιτροπής. Τα μέλη του πρωτοστατούν στην 

δράση του .υλοποιούν την δράση του μέσω και της λαϊκής επιτροπής. Δεν είναι ένας άλλος 

φορέας ,είναι συντονιστική επιτροπή των κοινωνικών φορέων στην γειτονιά που βέβαια 

συσπειρώνει και μεμονωμένους ανθρώπους. Να εκφράζεται η κοινωνική συμμαχία στην 

παρουσία στις συγκεντρώσεις τα συνθήματα τις ομιλίες. 

Ως ημέρα διεθνιστικής αλληλεγγύη να εκφράσουμε την συμπαράσταση μας στους λαούς που 

δοκιμάζονται από τις επεμβάσεις να φωτίζεται η ανάγκη να μην στοιχίζoνται οι εργαζόμενοι και 

οι λαοί πίσω από τα αιτήματα και τις αντιθέσεις των ιμπεριαλιστών και των εργοδοτών. 

Πέρα από το ζήτημα της ικανοποίησης των αναγκών της εργατικής τάξης ως ρεαλιστική 

δυνατότητα μέσα από έναν άλλον σχεδιασμό της οικονομίας με τον πλούτο στα χέρια των 

εργαζόμενων πρέπει να προβληθούν και συγκεκριμένα άμεσα αιτήματα.  

 

Τέτοια μπορούν να είναι  

 -Αυξήσεις στους μισθούς και τα μεροκάματα-να υπογραφούν κλαδικές και 

επιχειρησιακές συμβάσεις εργασίας με αυξήσεις στους μισθούς- 

 

 -Να ακυρωθούν οι νόμοι με τους οποίους υπονομεύτηκαν οι κλαδικές συμβάσεις και η 

Ε.Γ.Σ.ΣΕ και καθιερώθηκαν οι ελαστικές μορφές απασχόλησης μειώθηκαν οι συντάξεις 

και αυξήθηκαν τα όρια ηλικίας. 

 

 -Να καταργηθούν οι νόμοι με τους οποίους μειώθηκαν τα οικογενειακά επιδόματα ,τα 

επιδόματα μητρότητας ,τα άλλα επιδόματα του ΟΑΕΔ. 

 

 -Να αυξηθεί το επίδομα της ανεργίας ,να δίνεται ανεξαιρέτως σε όλους τους άνεργους 

που αναζητούν και δεν βρίσκουν δουλειά και να δίνεται καθ όλη την διάρκεια της 

ανεργίας. 

 

 -Να μειωθούν τα τιμολόγια της ΔΕΗ ,ΕΥΔΑΠ, τα εισιτήρια στις συγκοινωνίες ,να μην 

πληρώνουν οι άνεργοι ,οι μαθητές ,φοιτητές ,σπουδαστές, να καταργηθούν τα διόδια. 

 

 -Κατάργηση όλων των αντιλαϊκών νόμων για την υγεία και καθολική πρόσβαση χωρίς 

καμιά προϋπόθεση όλων στα δημόσια κέντρα υγείας και τα νοσοκομεία, καθώς και στην 

παροχή της αναγκαίας φαρμακευτικής αγωγής. 

 

 -Να σταματήσουν άμεσα τα χαράτσια της εφορίας ,να καταργηθούν οι νόμοι που τα 

καθιέρωσαν, να σταματήσει κάθε πλειστηριασμός και κατάσχεση σπιτιού εργαζόμενου. 

 

 -Να μην ψηφιστούν νόμοι που να δυσκολεύουν την λειτουργία των σωματείων και το 

απεργιακό δικαίωμα. 

 

Για την Αττική να οργανωθεί έκθεση με φωτογραφικό υλικό από τα 15 χρόνια δράσης του 

ΠΑΜΕ. Η εκδήλωση να έχει και καλλιτεχνικό πρόγραμμα.  

 

Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 

Αθήνα, 16.04.14 

 


